
 

 

Monsieur Claude WISELER 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Luxembourg, le 13 août 2025  

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 de notre 
Règlement interne, nous souhaitons poser la question parlementaire suivante à Madame la Ministre 
de la Santé et de la Sécurité sociale : 

« Le Laboratoire national de santé (LNS) joue un rôle central dans l’analyse des biopsies, notamment 
pour le diagnostic de pathologies graves telles que le cancer. 

Dans notre question parlementaire n° 2356, nous avions déjà attiré l’attention sur les délais d’attente 
pour l’obtention des résultats et souligné la nécessité de renforcer les capacités du LNS ou d’envisager 
des collaborations avec des laboratoires privés luxembourgeois et étrangers. 

Depuis, plusieurs témoignages de patients et de professionnels de santé confirment que, malgré 
certaines améliorations, les délais demeurent élevés, en particulier dans des domaines sensibles 
comme l’oncologie, la gynécologie et la dermatologie. Cette attente représente une charge 
psychologique importante pour les patients. 

En réponse à notre question n° 2356, Madame la Ministre avait évoqué la restructuration en cours au 
sein du LNS. Cependant, selon ses propres déclarations, seul un tiers du processus a été mené à bien. 
La digitalisation et l’automatisation avaient été identifiées comme des leviers importants pour réduire 
les délais. 

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Madame la Ministre de la Santé et de 
la Sécurité sociale : 

1. Madame la Ministre est-elle disposée à initier ou à renforcer une coopération avec des 
laboratoires privés luxembourgeois ou étrangers afin de réduire les délais d’analyse ? 

2. Dans la négative, pourquoi ? 

 

 

 



3. Une coopération avec des laboratoires privés luxembourgeois ou étrangers est-elle déjà mise 
en place et a-t-elle démarré ? 

a. Dans l’affirmative, avec quels laboratoires (noms et pays) ? 
b. Pour quel type d’analyses et de diagnostics fait-on appel à ces laboratoires privés ? 
c. Dans la négative, pour quelles raisons aucune coopération n’a-t-elle encore été 

engagée ? 
4. Que recouvre précisément la notion « d’automatisation » telle qu’évoquée par Madame la 

Ministre dans ses précédentes réponses ? 
5. Dans quels domaines l’automatisation sera-t-elle développée au sein du LNS pour ainsi réduire 

les délais d’attente des patients ? 
6. Par exemple, un logiciel utilisant l’intelligence artificielle pour assister le personnel médical 

dans l’analyse des biopsies est-il envisagé, notamment dans le but de réduire les délais pour les 
diagnostics urgents ? 

7. Quels nouveaux projets d’automatisation ou équipements sont prévus au LNS qui ne sont pas 
encore disponibles à l’heure actuelle ? » 

 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre très haute considération. 

 

   
 Mandy MINELLA Gérard SCHOCKMEL 
 Députée Député 


